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    ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14/05/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos quatorze dias do mês maio de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou abertos 

os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor 

Presidente solicitou ao Vereador Pedro Gewehr que realizasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 012/2024 do dia 

06/05/2024. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Zauro Elias de Arreal – 

Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o vereador agradeceu a compreensão 

de sua ausência na última sessão,06, dizendo que havia comunicado o Presidente dessa 

Casa e o Jurídico e de bate pronto foi liberado e feito o requerimento, pois estava 

prestando serviços em outro município, com as dificuldades de trânsito do Arroio Barriga 

não pode estar presente. O Vereador Zauro relatou que no mesmo dia ao chegar em casa 

ás 01:00h da madrugada, após tomar seu banho foi assistir a sessão que esteve ausente 

pelo Facebook, já sendo 01h30min, para a surpresa do vereador assistindo atentamente 

viu quando os colegas vereadores se manifestaram, na fala do seu colega Vereador 

Jonas ficando surpreso com ele falando sobre ajudas do município e outros como Cerro 

Branco e mencionando todos os vereadores e deixando o Vereador Zauro e a Vereadora 

Angela de fora, o vereador assistiu várias vezes indo até as 02:00h da madrugada, 

achando que era por acaso mas colocando perante a tribuna em uma sessão anterior o 

colega Vereador Álvaro mencionou um por um, relatou de suas emendas, mas quando 

chego na colega Vereadora Angela disse que não teria necessidade pois já faziam parte 

do Governo, não sabendo se é por acaso ou de má-fé, sobre a fala do Presidente Álvaro 
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o Vereador Zauro relatou que  ele e sua colega junto com seus Deputados Marcon e 

Pimenta e o Senador Paim conseguiram um montante maior do que os sete vereadores 

trouxeram juntos aos seu deputados, talvez por isso não foram mencionados. O vereador 

volta a repetir que já usou a tribuna várias vezes agradecendo a todos os vereadores que 

buscam diante de seus deputados emendas para Novo Cabrais, o munícipe agradece. o 

Vereador Zauro como representante do Governo que administra o município, sendo grato 

e vindo sempre agradecer. Pois na sessão que o vereador esteve ausente ficou surpreso 

quando o seu colega Vereador Silomar fez uma menção de repúdio as Autoridades 

Máximas do Município estavam indo para os holofotes se promovendo em cima da 

tragédia de Novo Cabrais, mas tudo isso se tratava do Prefeito e da Secretária, a tal foto 

do Portal Cabrais, relatando que o Prefeito era o último a chegar ao CTG Presilha 

Pampiana para fazer suas refeições, pois estava nos quatro cantos do Município, 

organizando, puxando a frente da organização, de estradas, acolhimento, quanto o sorriso 

mencionado era do dever cumprido. O vereador trabalhou na quarta-feira e na quinta-feira 

no Município de Novo Cabrais e o final de semana trabalhou no Município de Cerro 

Branco, chegando molhado cansado, exausto aí após ele iria fazer sua refeição não só 

ele muitos outros que o Vereador Zauro não mencionou para não correr o risco de 

esquecer, eles se alegravam pelo dever cumprido mesmo com a exaustão do trabalho do 

dia, eles se alegram sim, por estarem cumpridos seus deveres. O vereador relatou sobre 

as fotos e ele tem sim, com a Diretora da Escola Estadual de Cerro Branco em meio 

aquele pânico, pousando para foto com o Bombeiro Voluntário, grata, pela a ajuda por 

estarem limpando com inchadas a terra deixada pelas águas, então não é para se 

vangloriar ou se promover. O Vereador Zauro relatou sobre seu colega Vereador Silomar 

que ia fazer uma Menção de Repúdio, mas quando o Presidente anterior em meio a 

Covid-19 e de todas as mortes de muitos brasileiros, o que ele dizia sorrindo em meio às 

redes sociais: “Estou com covd-19.”, tripudiando do povo, da sua nação, quando ele dizia: 

“Não sou coveiro, vai comprar vacina na casa da tua mãe.”, quando a enchente da Bahia 

estava de férias em Santa Catarina, o vereador não viu o colega fazer nenhuma Menção 

de Repúdio a esse ser humano, ficando bem contraditório, o Prefeito estava coordenado, 

puxando a frente, esta foto citada foi quando ele conseguiu convencer os engenheiros da 

Sacyr, oferecendo rachão e recebendo rejeito, era sim o motivo de se alegrar e 
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comemorar, pois estavam dando passagem as munícipes de Novo Cabrais a Candelária, 

sendo esse o motivo não era uma alegria. O Vereador Zauro assistindo a RBS viu um 

senhor saindo pelo telhando de sua casa perdeu tudo e quando perguntaram ele sorriu e 

disse: “Perdi tudo, mas estou vivo.”, é muita coisa que escutam e vejam realmente quem 

é que está fazendo e quem está se promovendo. Vereador Moisés Cerentini – 

Cumprimentou a todos e ocupando a tribuna o vereador iniciou falando sobre a ponte na 

localidade de Cortado, da qual o vereador e o Presidente vereador Álvaro comentavam na 

última segunda-feira, 13, e então ligou para a administração de Paraíso do Sul 

conseguindo agendar com o secretário e o prefeito para que no presente dia pudessem 

se encontrar no local, onde foi acordado que Paraíso ajudará a recolocar as cabeceiras e 

entrará com o serviço das caçambas, enquanto o Prefeito Leodegar, de Novo Cabrais, 

conseguiu rejeitos e tachões para fazer a base da ponte, pois se não tiver as pedras 

provavelmente o aterro não suportará.  Agradeceu ao prefeito e ao secretário de Paraíso 

do Sul pelo comparecimento para dar suporte às pessoas utilizam o trânsito, destacando 

que às 08h do dia 15 de maio será iniciado o trabalho. Ressaltou que o trajeto não serve 

só para os moradores da região, mas também para pessoas de outros municípios que 

precisam do desvio enquanto a ponte sobre o arroio barriga na polícia rodoviária, na RSC 

287, não é reconstruída. Após, o vereador falou sobre as emendas que os vereadores 

foram a Brasilia em busca, as quais já foram depositadas na conta da prefeitura. Com 

isto, justificou ter pedido vistas ao Projeto de Lei nº 043/2024 porque será solicitado à 

administração municipal para que compareça na câmara para dar maiores informações, 

pois já se vê vários veículos da saúde no município, questionando a possibilidade de usar 

parte dos recursos para a reconstrução das estradas que estão destruídas. Após, falou 

notar que todos falam em enchentes e tragédias, mas vê o Brasil inteiro se mobilizando, 

enviando alimentos, roupas, água potável e produtos de higiene, para atender milhares de 

pessoas que, entre elas, não têm casas e nem para onde voltar, existindo também 

escolas destruídas, UPA’s, hospitais atingidos, famílias abrigadas em colégios, 

destacando perceber que o governo federal está um pouco desleixado, não que não está 

tentando ajudar, mas que está muito lento. Questionou o porquê de não ser usado o 

recurso do governo federal para ajudar as famílias na reconstrução, pois em governos 

passados em época de pandemia foi liberado recursos para todo país. Citou que o atual 
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liberou R$ 50 milhões, mas este valor não será usado para reconstrução e recuperação 

dos municípios, mas para empréstimos de empresas, que inclusive já eram endividadas, 

acreditando que isso não resolverá o problema atual do Estado. Acredita que se o 

governo não fizer isto a tempo será difícil, pois é muita gente desabrigada, a população 

está desassistida, desestabilizada e desempregada. //Aparte: Vereador Silomar Garcia 

Silveira – Relatou que na época da Covid-19 o dinheiro que veio imediato do governo 

federal serviu para todas as prefeituras do Brasil colocarem as contas em dia.//. //Aparte: 

Vereadora Angela Gelsdorf Dumke – Relatou que o governo federal está priorizando no 

momento é o salvamento de vidas, o que não foi priorizado na época da Covid-19.//. O 

vereador Moisés Cerentini questionou por que o quartel simplesmente foi trabalhar no 

salvamento depois de três ou quatro dias, colocando que se houver uma guerra e for 

preciso evacuar uma cidade inteira a população está perdida. Perguntou onde está o 

quartel alertando as pessoas para saírem de suas casas seno que se teve dois ou três 

dias para isto, mas depois apareceu e fizeram manchetes, mas na maioria é o próprio 

povo quem está se ajudando, assim como também em relação aos alimentos que a 

população é quem está se apoiando. O vereador entende que a população brasileira é 

muito solidária, mas se o governo federal não ajudar chegará um ponto que começará 

uma guerra civil, pois só tem trabalho, não tem alimento e uma hora o que ainda tiver vai 

terminar. O vereador Moisés questionou que se na pandemia não faltou dinheiro por qual 

motivo agora, que teve ocorrência em apenas um Estado, o governo não pode ajudar. 

TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Pedido de Informações Nº 

004/2024, de autoria do Vereador Silomar Garcia Silveira - Que o Executivo Municipal 

informe a esta Casa Legislativa a relação de todos os bens do município que estão 

prestes a serem leiloados, até mesmo os que constam em edital de leilão, e todos os que 

são inservíveis. APROVADO. Indicação n° 007/2024, de autoria do Vereador Jonas 

Arreal - Que seja autorizada a redução de R$60.000,00 (sessenta mil reais) do 

orçamento anual do Legislativo, para suplementação em rubricas orçamentárias do 

Executivo a fim de ajudar na restauração, reestruturação e apoio dos munícipes frente ao 

estado de calamidade pública que assola. APROVADA. Projeto de Resolução nº 

02/2024, de autoria dos Vereadores Claudemir Corrêa, Jonas Arreal e Silomar Silveira - 

Cria a Comissão Especial de Planejamento, Reestruturação e Fiscalização em resposta 
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aos fortes danos causados pela enchente de 2024 no Município de Novo Cabrais. 

APROVADO. Projeto de Lei nº 041/2024, de 18 de abril de 2024 - Dispõe sobre 

concessão de licença especial mediante dispensa de turno de trabalho à servidores que 

possuam filhos portadores de deficiência ou necessidades especiais. Texto Retificativo. 

FICA NA CASA. Projeto de Lei nº 043/2024, de 08 de maio de 2024 - Autoriza abertura 

de Crédito Suplementar por Excesso de Arrecadação e Especial por Redução. FICA NA 

CASA. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Jonas Arreal - Cumprimentou todos 

presentes, usando a tribuna o vereador relatou que esqueceu de citar o nome do 

Vereador Zauro na última sessão (06) por uma questão de esquecimento pois o Vereador 

Jonas não anota nada antes da sessão, esteve junto e trabalham na mesma casa no 

momento, e pediu desculpas, falou como seu irmão diz: ”Jonas, espera entrar no período 

eleitoral as pessoas se transformam.’’,  o vereador não que vê esse momento, e não 

querendo perder o respeito e admiração que tem pelo colega Vereador Zauro e nem pelos 

os outros colegas, todos aqui trabalharam, esqueceu de citar a Diretora da Câmara que 

estava trabalhando, em nenhum momento o vereador fez por maldade, sabendo que o 

Vereador Zauro esteve dedicado em todos esses momentos, se o Vereador tivesse 

liberado o aparte o Vereador Jonas brevemente iria pedir desculpas e dizer que era um 

ato falho e sem maldade alguma, se o Vereador Zauro tivesse assistido todo o 

pronunciamento do vereador, poderia ver quantos elogios fez administração com as 

conduções dos trabalhos, as Secretarias, a Prefeitura e ao Prefeito. O Vereador Jonas 

falou também sobre o Pedido de Indicação que ele fez a esta Casa, pois todos os 

vereadores já haviam conversado em fazer um adiantamento dos valores da Casa, o 

vereador pegou como base os valores de 2021 que também já haviam feito um 

adiantamento por causa da pandemia, Levantamento de Evolução um pouco mais de 

sessenta e um mil reais (R$ 61.000,00), nesse Pedido de Indicação o vereador pediu o 

mesmo valor de 2021 mas se o Presidente Álvaro quiser mudar o valor, para o Executivo 

fazer melhor o trabalho, atender melhor as pessoas e não dificultando nada para as 

pessoas, mas coisas estão sendo bem feiras. O Vereador Jonas relatou que na última 

sessão havia falado que em qualquer lugar que vá e até mesmo o Governo Federal e 

Estadual está desorganizado, mas aqui no Município está tudo bem organizado. Quantas 

vezes as pessoas acharam que o vereador está de má-fé, estão totalmente equivocados 
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com ele, não tendo má-fé, e nem Discurso para Governo ou Oposição o Vereador Jonas 

vai falar o que ele sente, o que entende, compreende e foi assim que ele foi criado, não 

tendo má-fé com ninguém, nem com Governo que ele tem grandes amigos, sabendo que 

trabalho com todos os colegas nessa Casa. O Vereador propôs esse Pedido de Indicação 

lá atrás, ela também mostra que confiam no Executivo, adiantando já nesse mês de maio 

os valores que iriam ser instituído para que o Executivo continue trabalhando, então isso 

mostra uma boa-fé, mas ao mesmo tempo existe uma preocupação nessa Casa e o 

Senhor Presidente Álvaro convocou os vereadores para uma reunião rápida, para dar 

uma solução o vereador louvou o Presidente ao mesmo tempo tiveram que criar uma 

Comissão que os Vereadores Claudemir, Silomar, assinaram juntos essa Resolução para 

criar uma Comissão e continuar dando repostas, trabalhando, fiscalizando, especialmente 

isso, para poderem chegar nas comunidades reunir as pessoas e saber, Tabuão o que 

precisa, chegarem no Faxinal dos Cabrais e perguntarem o que as enchentes atacaram, 

lá o vereador ouviu essas pessoas para poderem trabalhar, apresentar detalhado para o 

Executivo, além do trabalho das Secretaria também ter o trabalho das comissões, uma 

comissão composta por uma sociedade civil o Vereador Jonas agradece a todos pela 

aprovação, para poder fazer esse acompanhamento e ajudar. Então o vereador relatou 

que esses dois Pedidos de Resolução e Indicação vem para somar, de maneira alguma 

atrapalha, vão ver o Vereador Jonas até o final do ano e nunca vão ver ele, falar mal, 

bater, não, se conhecem políticos desse jeito o vereador não é assim, a sua política é 

propositiva ela soma como todos somam, quando foi referido que a Vereadora Angela e o 

Vereador Zauro apresentaram emendas, nominais a eles mais que os outros sete 

vereadores, não sabendo o certo e tendo que conferir os números, como o Vereador 

Zauro tem os números e nominal de cada um, parabéns, então deve ter seis milhões (R$ 

6.000.000,00) em emendas nos cálculos do Vereador Jonas, é muito importante que uma 

Câmara Municipal do tamanho dessa pequena, num Município pequeno consiga ter em 

três anos e cinco meses mais de seis milhões de reais (R$ 6.000.000,00), isso em 

emenda parlamentar, só tem agradecer o Município, mostra que não existe oposição ou 

situação, existe o povo, o partido é o povo, tem que buscar ajuda para o povo 

independente de quem seja não levantando rusgo o vereador relatou que tem respeito, 

admiração e gosta de cada um de seus colegas e pedindo para cada um trabalha porque 
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passam por momentos muito difíceis, graças a Deus não teve nenhuma morte. Vereador 

Zauro Elias de Arreal – Retornou à tribuna para falar sobre a fala do colega Moisés, o 

vereador comentou que na semana passada a administração já havia depositado rachões 

de pedras e pranchões na referida ponte, o que foi visto porque não estavam escondidos, 

para que na sexta-feira se o tempo tivesse permitido já estaria feito o trabalho. Esclareceu 

que acabou de falar com o prefeito e o mesmo confirmou a informação, destacando ser 

boa a iniciativa dos colegas e que o município de Paraíso já estava sendo acordado 

também. Em seguida, o vereador Zauro falou que na época da Covid-19 acreditava que o 

ser humano ia sair da pandemia melhor, colocando ao colega vereador Jonas Arreal a 

certeza de o mesmo ter falado que o ser humano nessas horas mostra o pior ou o melhor, 

e realmente, o povo saiu mais individual e menos coletivo, menos humano, apesar de 

todas as campanhas que são feitas. Com isto, o vereador Zauro fez uma reflexão sobre a 

agressão à natureza, destacando não estar falando em culpados, mas que deve pensar 

sim na mão do ser humano agredindo a natureza, não acreditando no aquecimento 

global, não acreditando no desmatamento, não acreditando no envenenamento do solo, 

das águas e do próprio ser humano. Reiterou a reflexão, citando que infelizmente 

tragédias acontecem porque o ser humano está agredindo a natureza e, como dizia o 

prefeito Leodegar a tempos atrás, “está mais do que na hora do ser humano se 

reconectar com a natureza e parar de a agredir.”. Agradeceu à Padroeira do Município, 

Nossa Senhora de Fátima, pela qual ocorreu no dia 13 de maio o Feriado Municipal em 

sua honra, e diante desta pediu perdão por aquilo que se está fazendo de mal para com a 

natureza, da qual se está na terra para usufruir e não para destruir. Reiterou que de sua 

parte, no que está fazendo irá procurar melhorar, torcendo para que as pessoas não 

sejam tão individuais, citando a ganância, o desmatamento, a agressão às águas 

potáveis, e comentou que Novo Cabrais hoje vive um caos, mas ao mesmo tempo que é 

um caos sobre a água ninguém se preocupa em a poupar, sendo um absurdo de gasto. 

Convidou todos a refletir quando se gasta de água por dia nas suas casas por que é fácil 

abrir a torneira e comentou sobre voltar a puxar de balde, contando que carregou em 

1985 durante a seca, muita água, e sabe o quanto custa fazer isto. Citou que abrir uma 

torneira é muito fácil, consumir, esbanjar, não dar valor e não olhar para o outro, como se 

cada um pensasse: “eu tendo água estou bem.”. Para concluir, o vereador falou da corrida 
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aos mercados para encher as despensas, assim como os combustíveis nos postos. 

Reiterou estar perante a Padroeira Nossa Senhora de Fátima colocando-se, não como 

reciclagem por que isto é lixo e o ser humano não é lixo, mas a se reconectar com a 

natureza. Vereadora Angela Gelsdorf Dumke - Cumprimentou todos presentes, usando 

a tribuna a vereadora relatou que diante da fala do colega Vereador Moisés ela se sente 

na obrigação de colocar alguns fatos, hoje o grande problema que vivemos no país além 

de toda a calamidade que se enfrenta ainda são as Fake News. Temos acesso através 

dos mesmos sites que dão notícias erradas, também tem como corrigir e buscar o que é 

verdadeiro para não correr o risco de estar espalhando notícias falsas, como houve tantas 

coisas nas últimas semanas, tantas notícias falsas que chegam aos lares e a vereadora 

lamenta muito isto. Uma das coisas que estão querendo disseminar é que o quartel não 

está fazendo seu papel, o de ajuda ao povo gaúcho ou de salvar vidas. A Vereadora 

Angela fica admirada porque quando estava no comando do país, como gostam de 

chamar, o Capitão, o exército era exaltado, hoje que o quartel realmente está trabalhado 

vimos no estado corporações de todos os lugares do país vindo para socorrer a 

população se vê pessoas de má fé desqualificando o trabalho do exército. A vereadora 

esclareceu para a população que são os quarteis de todo o Brasil que estão trazendo 

apoio à população gaúcha. Desde o dia 30 de abril o exército brasileiro trabalha 

diuturnamente no resgate, apoio médico e desobstruções de vias no Rio Grande do Sul 

através da operação Taquari 2. No dia 02 de maio de 2024 o Comandante do exército 

visitou a região e participou da operação, utilizando aeronaves, embarcações e viaturas 

os militares auxiliaram a Nação Gaúcha resgatando as famílias desalojadas, 

transportando meios e materiais destinados ao socorro da população atingida e 

realizando os trabalhos de engenharia para reativar a mobilidade das estradas. Ao todo 

são cinquenta e oito organizações militares do exército, empregam seus meios pessoal e 

material, com o intuito de mitigar o sofrimento dos gaúchos, tropas do Comando Militar do 

Sul apoiados por Militares de diversas partes do Brasil, estão em ação nas regiões 

afetada pelas chuvas, sendo homens e mulheres especializados entregando equipamento 

especializado para o cumprimento desta missão. A vereadora relatou que se vê todos os 

dias nos jornais o trabalho que vem sendo feito no Estado do Rio Grande do Sul, não 

podendo deixar que as pessoas digam que o exército não está desempenhando seu 
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trabalho, mas se vê muitos voluntários trabalhando e isso é muito bom e gratificante. Em 

Novo Cabrais teve o socorro prestado pelos Bombeiros Voluntários para as pessoas que 

precisavam e se viu que o quartel também desempenhou no município, verificando as 

encostas dos morros, para ver se não haviam problemas de deslizamentos e, também, 

prestou socorro a uma paciente que precisou ser transportada de helicóptero para o 

hospital de outro município. //Aparte: Vereador Moisés Cerentini - Relatou que se referiu 

ao quartel não foi pelo o que estão fazendo depois, mas aquelas cidades populosas que o 

quartel e a Defesa Civil poderiam ter avisado as pessoas antes do que ter que salvar a 

todos novamente.//. A Vereadora Angela acredita que os alertas foram feitos, mas muitas 

pessoas até hoje ainda continuam resistindo e não querendo acreditar no que estaria por 

acontecer, pois muitos se negam a sair de suas casas, mas também muitas pessoas 

empenhadas em salvar vidas, tanto o exército quanto os voluntários, sendo este é o 

primeiro objetivo tanto do governo como do quartel e voluntários, para depois no segundo 

momento ver a questão financeira. //Aparte: Vereador Zauro Arreal – Destacou concordar 

com a vereadora, mas isto deveria partir do Governador, sendo ele o chefe maior do 

Estado, quem deveria pedir pela ajuda.//. A vereadora entende que neste momento o que 

menos se precisa é apontar culpados, e mesmo que se precise apontar o erro pra poder 

solucionar e buscar soluções para os problemas, mas o que se vê é muito rancor entre as 

pessoas, acusações e além de tudo as mentiras, mesmo com tudo isso que está se 

passando, ressaltando não saber como as pessoas tem coragem de criar as mentiras 

para gerar mais pânico ainda nos outros, os deixando desorientados, o que muito nas 

redes sociais. A Vereadora Angela destacou ser contra as Fake News e assim vai 

continuar, sempre nesta Casa defendendo a verdade e procurando que as pessoas sejam 

tratadas com respeito. Vereador Álvaro Luiz Scheffel – Cumprimentou todos presentes, 

usando a tribuna o vereador comentou que todas as palavras ditas anteriormente pelos 

colegas são bem-vindas e louvadas, mas quanto à fala da colega Vereadora Angela, “tem 

muita gente em suas casas e estão resistindo a sair”, o vereador comentou que são 

pessoas com medo de sair, de serem roubadas, de terem assaltadas as suas casas, pois 

como se sabe hoje tem milhares de presidiários soltos. //Aparte: Vereadora Angela 

Dumke - Relatou que isto é mais uma Fake News, pois os soltos foram os presidiários do 

sistema semiaberto, aqueles que já estavam soltos antes mesmo do ocorrido das 
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enchentes. Destacou sua admiração com o colega Vereador Álvaro, que acredita nisto, 

porque os presidiários estão no sistema semiaberto e só não vão mais dormir na prisão, 

mas aqueles que estão no semifechado foram transferidos e não estão soltos.//. O 

Vereador Álvaro relatou que esse pessoal que estava no semiaberto ou fechado vai sair e 

vai levar o que vem pela frente. Mas o vereador sendo muito louvado e sendo crítico, 

parabenizou a Administração Municipal junto com suas Secretarias, principalmente nas 

estradas que foram levadas e devastadas no Município e principalmente na Linha Pfeiffer 

e São João que praticamente estavam sem estrada e sem trafegabilidade nenhuma, a 

administração usaram umas efetividades para recuperar esses trechos de estradas e de 

uma maneira muito especial, o vereador gostaria de solidarizar o pessoal do Taboão e do 

Aterrado que já vem á anos sofrendo, o Vereador Jonas há um ano fez uma 

Reivindicação para o DAER, mas agora a coisa ficou muito crítica naquela localidade, 

mesmo sendo uma estrada estadual, que hoje é ocupada tendo o senhor Egídio que é 

cidadão do Taboão e que conhece bem o local, e lá existem pontes que hoje estão sendo 

destruída pelas enchentes por má-conservação por parte do Estado, a rodovia é má 

conservada por parte do Estado e esse pessoal da localidade tem que arcar com as 

consequências, tem que pegar seus equipamentos e irem arrumar passagem para os 

municípios vizinhos, nós em Novo Cabrais estávamos ilhados, mas tendo passagem pelo 

Taboão se os colonos fizerem aquelas estradas. Então o Vereador Álvaro teve um senhor 

que o a ligou pedindo apoio do vereador e ele não mediu esforços em Novo Cabrais 

estávamos ilhados, mas tendo passagem pelo Taboão se os colonos fizerem aquelas 

estradas. Então o Vereador Álvaro teve um senhor que o a ligou pedindo apoio do 

vereador e ele não mediu esforços, o Vereador Álvaro pediu que a Diretora Eduarda 

entrasse em contato com aquele senhor para fazerem o trabalho, já fizeram um trabalho 

muito intenso e no dia da presente sessão (14) o DAER de Porto Alegre, não o de 

Cachoeira do Sul, pois o DAER de Cachoeira só tem o nome, porque funcionário para 

trabalhar não tem. O vereador relatou que hoje graças à convivência com seus Deputados 

na Assembleia já devem ter um Oficio encaminhado para o DAER geral de Porto Alegre, 

para que tenham um pouco de consideração pela comunidade do Taboão, porque mesmo 

sendo uma estrada estadual, são moradores de Novo Cabrais que plantam, produzem e 

vendem e aquilo é o sustento dos produtores. Sobre a ponte Dos Arreal o Vereador 
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Álvaro da graças a Deus que daqui uns dias vai estar concretizadas ou até mesmo pronta 

e o Município tendo acesso a Paraiso do Sul a Santa Maria, o vereador parabenizou toda 

a equipe que trabalhou e não mediu esforços, tanto na recuperação de casas e também 

na reestruturação do Município de Novo Cabrais. O Vereador Álvaro fez um cálculo sobre 

a fala do Vereador Jonas que relatou que já tinha de seis a sete milhões em emendas, 

correspondendo a 20% do orçamento municipal dos vereadores, sendo muito louvável 

para o Município. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu 

por encerrada a sessão às 19h10min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Zauro Elias de Arreal, o qual 

determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Eduarda da Silva 

Menezes, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. 

Convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no 

dia 20 de maio às 18h00min. 

 

 

 

 

Ver. Maiquel Butzke                          Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

 

 

 

Ver. Claudemir de Menezes Corrêa                        Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 

 

 

 

Ver. Moises Cerentini                                          Ver. Pedro Henrique Gewehr 
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Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


